



大货一开咱就走 阳春三月下杭州

当选2020“年度正能量人物”，临沂“出力哥”李保民送货路上顺道领大奖



李保民驾车行驶在去杭州领奖的路上。

阿里巴巴天天正能量主办的2020年度正能量人物颁奖典礼将于3月28日在杭州举办。由齐鲁晚报·齐鲁壹点推荐、为武汉送菜期间一句“没钱可以出力”感动千万网友的临沂“出力哥”李保民将登台领奖。收到天天正能量项目组邀请后，正在外地跑长途的李保民不想给项目组添麻烦订票，打算临时找一趟去杭州的活“顺道”领奖。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 邱明

获奖消息又传来

2020年2月初，一段视频在网上流传。视频中一名准备从山东出发往武汉运输捐赠蔬菜的货车司机，面对采访时淡定朴实地说了一句“没钱可以出力”。正是这句朴素话语触动了众多网友的心，大家纷纷为他点赞。这名感动网友的货车司机是临沂人李保民，他也被齐鲁晚报和阿里巴巴天天正能量联合奖励。更让人感慨的是，李保民又将获得的奖金捐给了武汉在疫情防控期间失去亲人的孩子。

李保民的事迹感动了数亿国人，在2020年阿里巴巴天天正能量年度人物评选中，他打动了最多评委和网友，高票获得年度正能量人物。

替项目组省路费

获奖消息传来后，如何去领奖，李保民花了一番心思。“项目组说要负责我的往返车票或机票，但是我想着临沂到杭州一趟路费不低，我的大货车闲着也是闲着，不如顺道配货去杭州，这样能给项目组省点钱，又不耽误我跑活。”李保民说。

李保民介绍，跑货运养车成本不低，分摊到每一天的话300多元，去领奖既要让项目组花钱，一来一回又耽误至少一天的养车成本，算了这笔账，李保民觉得可以“顺道”

去领奖。“跑长途习惯了，今天这个省、明天那个省，去哪里都是去，这样都不耽误。”

3月24日晚上7点多，李保民从江苏连云港送货返回山东临沂后，前往费县一位老客户那里装载货物送往南京。当晚，李保民驾车前往南京。到南京卸货后还将再次配货前往临安，之后再到杭州。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者也一路陪同前往。

挣一份钱干两份活

3月25日中午12点20分左右，经过13个小时奔波，李保民从临沂费县到达安徽省马鞍山市，总行程近500公里。博望区丹阳镇一家包装企业，是卸货第一站。到达该企业时，负责卸货的员工抽不出身。只有4件板材送到这里，还要赶到下一家卸掉剩下的27件，即使以最快速度卸货，也需要近一小时。最晚下午4点还要赶到105公里外的江苏丹阳，装载一车面粉送往临安。眼看时间不够用，李保民索性开来叉车自己卸货。李保民说，驾驶员挣的是运费，不包括装卸钱，但为了抢时间，多干点活也不能计较，毕竟按时到下一个货主那里更重要。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，像李保民这样跨省运货的长途货车驾驶员，一般一个月能跑四五趟活，李保民多干活抢来的时间，能让他一个月比其他驾驶员多跑一两趟。“基本5天一个来回，两头装货、卸货各一天，中间往返三天，装卸货

的时间算是休息。”李保民说，如果节奏慢一点肯定不太累，但是跑长途这个行业不累挣不到钱。

陌生老乡街头“聚餐”

3月25日早晨7点左右，经过一夜奔波，先后遭遇装货被延迟、公路遇堵车等波折后，李保民驾车从临沂费县到达江苏淮安。

在即将驶离淮安辖区的一处宽敞路段前，李保民把车停靠妥当，在路边一早餐摊位吃早饭。抬头看见不知何时车前停了一辆同样是临沂牌照的货车，李保民转头寻找该车驾驶员，一位年轻小伙回应。闲聊期间，另一辆江苏牌照大货车上的两名驾驶员，也拿着早餐聚到桌前。天南海北长途货车司机一家人，他们几个就像熟识的友人，在那张小桌前既保持着恰当距离，又熟络地聊起来。早餐过后，几人先后摆手告别这张小桌聚起的“司机之家”，各自上车驶向一站。

25日下午接近5点，李保民紧赶慢赶终于抵达江苏省丹阳市一家面粉厂，比约定时间晚了近一个小时。让李保民意外的是，已经接近下班时间，可厂里员工一直等着他来装车。忙过近一个小时后，货物装完。看到天气预报杭州在周末有雨，怕周五卸不了货被雨淋，李保民又花一个小时给货物盖好雨布，在当地稍作休息后将赶往杭州临安送货。虽然行程略显紧张，但是毕竟离目的地越来越近，李保民的心也踏实下来。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张泰来 实习生 张悦

100道题，15分钟，92分，一次通过。这是济南85岁老人刘毅交出的驾考科目一成绩单。目前，这名曾经参加过抗美援朝战争的志愿老兵正在驾校进行科目二训练。作为全省最年长的学车学员，他有一个心愿：等到顺利拿到驾驶证，要开车带着老伴去看祖国的大好河山，四处去看望曾经的战友伙伴。

“我重复一遍，方向打过了，方向打过了……”25日上午9点30分，济南市历城区中建驾校水文培训基地，在众多学员中，一位身材高大、站姿笔挺的老人分外引人注意。这就是今年85岁的刘毅。老人学车特别认真，一坐上车，除了教练的指引和前方的路况，他什么也不关注。松手刹、起步、调头、转弯、倒车入库，老人一遍一遍不厌其烦地训练着，始终保持着轻松的表情，自信平和。

“老爷子应该是目前济南市乃至山东省年龄最大的学员，他非常有耐心、非常认真。”中建驾校教练杨庆礼介绍说，老人总是不急不躁的神态，轮到他练车时就不厌其烦地练，休息时就站在休息厅里腰杆笔直，似乎永远也没有焦躁的情绪。年轻学员过来搭话，老人热情交流，没事儿也不会主动找人攀谈，一门心思全部花在了学车上。

去年的10月下旬，公安部公布12项放管服新改革举措，取消了对申领小型汽车驾驶证的年龄限制。也就是说，只要是身体条件允许，顺利通过相关测试、体检，多大岁数的老人都可以报名学习小型客车驾驶证。在看到济南83岁老人赵家生顺利考取驾驶证的报道之后，老人最终下定了学车的决心。今年的大年初七，春节后第一个工作日，老人就来到驾校报名，之后开始了理论学习。3月17日，刘毅在济南市车管所参加科目一理论考试，15分钟就做完了全部100道题，取得了92分的好成绩，一次通过考试。

老人表示，驾校的要求比法律和实际驾驶更为严格，他要好好练习，掌握好技术，争取早日开车上路。



刘毅在科目二训练中。

85岁老兵立志自驾看望各地战友

我省最年长驾考学员通过科目一考试，开始科目二训练

海参 蜂蜜半价抢购	1、高档野生即食刺参:6-8年壮年参,6斤仅999元。本周特惠“买6斤送8斤”,14斤只需1998元。
海参 蜂蜜半价抢购	2、大连野生即食“参王”:个大刺好,8年壮年参,550元/斤,买2送2,4斤1100元。本周特惠买4斤送5斤,9斤只需1996元。
海参 蜂蜜半价抢购	3、老淡干海参:刺长肉厚,涨发高,真正老淡干,吃完都是回头客,本周特惠5折。
海参 蜂蜜半价抢购	4、沂蒙山成熟蜂蜜:纯天然,香甜可口,特惠买5斤送5斤,10斤仅299元。
海参 蜂蜜半价抢购	电话:400-848-7677 (各地免费送货) 地址:济南制锦市街31号瑞品堂(五龙潭西门北200米,13中南)

倾情献礼建党100周年 公益助力强省会建设

济南市第六届公益广告大赛开启

现代化强省会”、打造“五个济南”、做好“黄河文章”、以新发展理念构建新发展格局的崭新面貌和奋发有为，展现党领导下的济南各行各业以及广大党员奋勇争先、走在前列的时代风采。

活动集征集、展播、大赛、献礼于一体，全力聚焦建党100周年期间“三大国家战略”交汇期的济南，在疫情防控、安全生产、创新发展、加快迈进黄河流域中心城市、建设大强美富通现代化国际大都市的担当作为，尤其在新基建、新消费、新技术、新业态等领域抢抓新机遇、共谋新发展的济南党员先锋力量。突出新旧动能转换、双招双引、优化营商环境、

智慧城市、乡村振兴、文旅品牌、城市管理、劳模精神、工匠精神、军人英雄、新时代最可爱的人、社会主义核心价值观以及加强市场监管的成就与风采等主要内容。本次大赛首次采用大型灯光秀的展播方式，更为建党100周年主题增添了浓墨重彩。

活动的主办，首次以九部门联办的方式，力度之大前所未有。

大赛首次对原创作品、知识产权保护及创作时间作出要求。作品种类上，在原有视频类、广播类、平面类三大类基础上，首次增设了“大型灯光秀”类别。同时，活动采取“边征集边展播”的方式，5

月起，每月公开发布征集到的优秀大赛作品，并利用公交电视、地铁电视、户外大屏幕媒体、“天下泉城”新闻客户端等进行重磅展示。

本次活动从3月启动，至6月底结束，历时近4个月。6月底，将举行评审和颁奖典礼。

本次作品报送截止日期为6月15日，作品要求详见www.swhjyzz.com，投送邮箱为:jngyggds@126.com。也可直接送到济南广播电视台大院6号楼3楼，或历下区经十路1211号中润世纪锋1号楼11楼。

联系电话:15508692101
15069099811 (0531)85652685